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Corrigé : Exercices supplémentaires

INEQUATIONS

Exercice 1/2 : Inéquations

Résoudre les inéquations suivantes :

1. 3z +6 > 0. 5. 2 < 34
3
2. —3x > —18.
v= 6. 922+ 132 +5 <z +1
3. 2r—5<zx—2 50— 5 3 — 3
<
4. 22422 +1>0 v 5 — 3
8. 922 + 13z +5<x+1
Solution :
1. Domaine de définition : R 5. Domaine de définition ; R
x> —2 donc S =] — 2; +o0] r<—3 donc]—oo;—g[
2. Domaine de définition : R 6. Domaine de définition : R
z <9 done § =] — 00;9] (3z +2)? < 0 Donc 'unique solution est
3. Domaine de définition : R o= 2
z < 3 donc S =] — o0; 3] 3

7. Domaine de définition : R
z—1<z—1doncS=R

8. (3 +2)? < 0 donc pas de solution.

4. (x+1)2>0donc S =R

Exercice 2/2 : Résolution d’'une équation produit/quotient

1. Résoudre l'inéquation suivante :  (2x —4)(92 4+ 27) < 0  en s’aidant d’un tableau de

signes.
. . . : 2z +2 . :
2. Résoudre 'inéquation suivante : 5 >0 en s’aidant d'un tableau de signes.
T —
Solution :
1. On construit le tableau de signes de (—2x + 4)(9z + 27) :
o —2r4+4=0<=zx=2etm=-2

o Jr+271=0<«<=xr=-3etm=9

x —00 -3 2 +00
—2r+4 + | + 0 -
9x + 27 - 0 + | +
(—2x + 4)(9x + 27) - 0 4+ 0 -

On « lit » la solution sur la derniere ligne du tableau, lorsque ’expression est négative ou
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nulle :
[S=] —o00; =3] U [2;-00]|

2x + 2
r—9

2. On construit le tableau de signes de
Cette fraction est définie pour z # 9
o 2r4+2=0<«<=ax=—-1letm=2
o r—9=0<= 2=9et m=1 (valeur interdite)

x —00 -1 9 +00

2z 42 -0 + |+

xr—9 - — 0 +

2 +2 0 B I+

z—9 i
On « lit » la solution sur la derniére ligne du tableau, lorsque ’expression est positive ou
nulle :
[S=] —o00; —1]U]9;-00]]
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